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	Datum
	16 januari 2009

	Betreft
	beantwoording vragen lid Poppe (SP) aan de minister van VROM over asbest in Chinese goederen





Geachte Voorzitter,

Hierbij ontvangt u de antwoorden op de vragen van het lid Poppe (SP) over asbest in Chinese goederen (Ingezonden 11 december 2008).
 
Vraag 1
Kent u het bericht ‘asbest in Chinese goederen bedreigt volksgezondheid’?
 
Antwoord:

Ja

Vraag 2
Kunt u uiteenzetten hoe toezicht en controle op mogelijke asbestaanwezigheid in importartikelen en goederen plaatsvindt? Welke instanties voeren dit uit en met hoeveel mensen?

Antwoord: 
Het verbod op asbest in (import)artikelen en goederen is geregeld in het Productenbesluit asbest. Het toezicht en de handhaving van dit besluit ligt bij de VROM-Inspectie. Dit toezicht is signaal gestuurd en daarvoor is in het werkplan van de VROM-Inspectie tijd en menskracht gereserveerd. Dat betekent dat op basis van signalen van andere toezichthouders (zoals de Arbeidsinspectie, de Voedsel en Waren Autoriteit of de Douane) maar ook op basis van signalen uit de maatschappij de VROM-Inspectie onderzoek instelt en bij overtredingen optreedt. In 2008 zijn 290 mensdagen besteed aan de afhandeling van asbestsignalen en meldingen op het gebied van alle asbestregelgeving (Asbestverwijderingsbesluit 2005 en Productenbesluit asbest). De meeste signalen in 2008 betroffen het Asbestverwijderingsbesluit.  

Vraag 3
Hoeveel en welke asbestbevattende producten en goederen zijn er de afgelopen jaren onderschept? Wat is daarmee gedaan? 
Antwoord: 

In 2006 zijn er 21 overtredingen van het Productenbesluit asbest geconstateerd. Het ging daarbij met name om het in bezit hebben van asbesthoudende pakkingen door motor- en revisiebedrijven. Het aantal asbesthoudende producten dat daarbij is onderschept is niet precies te geven; het aantal producten per overtreding varieerde van slechts enkele tot een hele partij. 

In 2007 zijn er 5 overtredingen geconstateerd. Het ging hierbij om asbesthoudende oude golfplaten uit illegale sloop.  

In 2008 zijn er tot nu toe 18 overtredingen van het Productenbesluit asbest geconstateerd waarbij het ging om asbesthoudende (onderdelen van) minibikes, 3 overtredingen waarbij het ging om asbesthoudende sfeerhaarden en 1 overtreding waarbij het ging om asbestgolfplaat in opgeslagen bouwmaterialen. 

In alle gevallen zijn of worden de asbesthoudende producten afgevoerd naar een erkende verwerker.  

Vraag 4
Zijn er al maatregelen genomen om te voorkomen dat er asbestbevattende producten en goederen geïmporteerd worden? Zo ja, welke? Zo neen, bent u bereid maatregelen tegen import van asbesthoudende producten en goederen te gaan nemen?
 
Antwoord:

Naar aanleiding van de aangetroffen geïmporteerde asbesthoudende producten van de laatste tijd, zal ik (in overleg met de Douane) nagaan of producten afkomstig uit China waarvan vermoed wordt dat ze asbest kunnen bevatten, gerichter opgespoord kunnen worden. Op basis van het resultaat daarvan zal ik zonodig verdere actie ondernemen.   

Hoogachtend, 

de minister van Volkshuisvesting,

Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer,

dr. Jacqueline Cramer

� 	De Ondernemer, 8 december 2008
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